

经济新闻 | 关注

春节临近,家政服务行业迎来了年终岁末的“黄金旺季”,记者调查了解到,我市节前劳务市场对保洁员、住家月嫂的需求最为旺盛,由于大量外地工人即将提前“返乡”,家政公司的保洁员也最为紧缺,一些大公司已出现工人断档“无工可派”,而月嫂工资也在一路攀升,春节期间最高薪酬已涨至8000元。 郑州晚报记者 吴淑娟

住家月嫂工资春节最高涨至8000元 保洁员提前返乡缺口达70% 节前家政市场急缺短期工



给老人送份家政服务

家住伏牛路的王阿姨年前收到女儿的一份特别礼物,计时工上门清洁卫生。

“春节扫尘是中国的传统习惯,老人对此非常看重,但母亲年近70岁了,自己单位放假晚,工作又忙,所以特意为母亲预约了家政服务,算是送给老人一份实惠的新年礼物。”她的女儿乔莉说。

记者走访市内几家大型家政公司了解到,进入腊月以来,前来预约家政服务的人络绎不绝,高收入人群以及企事业单位职工占预约客户的80%以上。在大学路淮河路附近一家家政公司,不少前来办卡的客户会同时留下好几个地址。所预约的服务项目主要是打扫房间、清洗油烟机、擦洗玻璃、地板打蜡等家务活儿。

集体返乡,年前保洁工缺口达70%

家庭保洁员的需求呈现“井喷”势头,而保洁员人数却是不增反降,供需出现“断档”现象,记者走访多家家政公司,他们的家庭保洁预约服务均无一例外地排到了3天甚至一周以后。规模大一些的正规家政公司已经“无工可派”。

“公司没有空闲保洁工了,年前的单子早已排满,现在预约

可以帮你登记,但也只能是碰运气,看前面有没有单子退订。”在淮河路华山路附近的大豫家政公司,接线员不停地回复客户的预约电话。

据这家公司的业务经理介绍,该公司有近70个保洁工人,这两天已经陆续有人交上请假条,准备回老家了。

“外地工一年只能回家一次,走晚了都怕买不到车票,所以估计腊月二十以前,90%的工人都会返乡。”

“据统计,目前我市家政保洁员缺口已经达到70%,春节前两周这种供需矛盾还会加剧,现在在各家政公司最急需的就是学生工、短期工来填补空缺。”大豫家政总部一负责人昨日说。

“月嫂”抢手,最高薪酬涨至8000元

每年岁末年初,都会是一个生育小高峰,记者在家政公司了解到,由于不少年轻妈妈要抢生“马年宝宝”,专门为产妇和小宝宝们提供服务的月嫂现在非常抢手,过年期间我市住家月嫂工资已涨至6000~8000元。

王女士的预产期临近农历新年,虽然早在两个月前已经通过

熟人雇了有经验的保姆,可保姆临时有事来不了,这下子家人着了急,跑了几个家政服务中心,才花6000元预订到一个合适的月嫂。“春节期间生孩子的多,月嫂不好找,工资高点也得用。”

记者从陇海路上的“小蜜蜂月嫂服务中心”了解到,目前本市具有从业资格的月嫂的最低月工

资为5000元左右,可一些家庭为了能在春节期间“抢”到月嫂,已经把工资加到6000元以上。有的家庭甚至提出,如果正月初一到初七期间需要月嫂工作,会按国家规定给“三倍工资”的加班费。

“据我们了解,服务水平高的春节住家月嫂,最高工资能拿到8000元。”该服务中心工作人员说。

■特别提示 发生服务纠纷拨打 88888880投诉

今年春节来得早,市民对家政服务的需求增多,市政协提醒市民:

一、选择具备合法经营资质,持有工商管理部门或民政部门颁发营业执照的,其执照的注册地址应与营业地址一致的正规家政公司。

二、选择家政服务人员时要及时审查服务员是否“三证”齐全,即健康证、身份证、从业资格证。

三、如遇到服务质量纠纷,可拨打家政协会电话88888880进行投诉,也可致电咨询。

胡润发布《2014中国千万富豪品牌倾向报告》 古代字画取代手表成富豪收藏首选

16日,胡润研究院在上海发布《2014中国千万富豪品牌倾向报告》。该报告旨在揭示中国富豪阶层的生活方式、消费习惯以及品牌认知的转变与偏好,力图对中国富豪阶层的生活形态变化做出描述。 郑州晚报记者 徐刚领

富豪送礼比2012年减少25%

“胡润富豪经济信心指数”5年来首次上升,每10位富豪中就有3位对经济非常有信心。报告显示,富豪送礼比2012年减少25%,单个礼品的价格再次下降。主要原因应该也包括了中国经济增速的放缓、政府的反腐倡廉工作,以及中国奢侈品消费者的日趋成熟。富豪工作更忙,出差比2012年多7%,达到每月8天;休闲时间比2012年少20%,除国家法定假日外,只有7.5天假期。富豪移民比例从2012年的60%上升到64%,主要原因是已移民的亿万富豪都已占到了1/3。

平均消费同比下降15%

总的来说,中国富豪平均消费比去年下降15%。古代字画取代手表成为富豪收藏首选;亿万富豪收藏最爱依旧是手表。高中及以下的富豪子女

28.7%偏爱英国留学,26%偏爱美国留学;本科及以上的富豪子女36%偏爱美国留学。除了英美,加拿大更受高中及以下富豪子女的欢迎,澳大利亚更受本科

及以上富豪子女的欢迎。中国公务机市场前景看好,40%的亿万富豪想用公务机,有趣的是其中接近一半是通过购买机时卡或合买来使用。

六成富豪考虑购买度假房

看书是亿万富豪青睐的娱乐方式,但旅游仍然最受富豪青睐。旅游地产表现非常活跃。六成富豪考虑购买度假房,比去年提高5%。其中,云南上升最快,且第一次进入前六,而三亚仍然是富豪选择度假房的首选城市。澳大利

亚代替法国成为富豪最青睐的国际旅游目的地。

网络仍然是富豪最主要的信息渠道,尤其是微信,在富豪中也很流行。六成富豪不抽烟,四成富豪表示不喝酒,比五年前增加一倍。富豪不做慈善的比例再次上升,达到四

成。富豪平均每晚12点半睡觉,早上7点起床。

据悉,受访富豪来自23个省市,包括北京、上海、广州等一线城市以及中国主要的二线城市,其中华东、华北、华南分别占48.6%、30.8%和19%,一线城市占比达到60%。

我省新增三家国家级 高新技术特色产业基地

昨日,记者从省科技厅获悉,2013年,我省新增国家级高新技术特色产业基地3家,分别是商丘超硬材料及制品高新技术产业化基地、南阳防爆装备制造特色产业基地和民权制冷设备特色产业基地,新增数量全国排名第二。

截至目前,我省省级以上高新技术特色产业基地总量达到39家,其中国家级16家。据初步统计,2013年基地内共有企业4200家,建设各类研发机构847个、服务机构335个,承担各级各类科技项目887项,专利2266项。 郑州晚报记者 李丽君
通讯员 胡海

我省去年利用外资 突破134亿美元

昨日,记者从省商务厅了解到,2013年,我省利用外资领域不断拓宽,水平和质量进一步提高。全年新批外商投资企业344家,实际利用外资134.56亿美元,同比增长11%。

截至目前,在我省投资的境外世界500强企业达到81家。并且,单个项目引进外资额增大。新批项目平均单个合同外资2600万美元,比上年末增加274万美元。 郑州晚报记者 徐刚领

险资火速入场 富国创业板B再度涨停

伴随险资开闸,创业板已成为近日疲弱市场中的最大亮点。作为全市场唯一带杠杆的创业板指数基金,大量做多资金近日涌入富国创业板B,并于14日再度迎来涨停。截止14日收盘,富国创业板B上涨10%,成交达9006万元。

作为一个高弹性的投资品,这已不是富国创业板B第一次疯狂涨停。自2013年9月30日上市以来,富国创业板B在前4个交易日中天天冲击涨停板,4天累计上涨39.34%,创下9倍于创业板指数的同期涨幅。

富国基金汪鸣: 政策利好照亮城镇化投资前景

近来随着党中央和国务院一系列重要会议的召开,新型城镇化路径正日渐清晰。而城镇化的逐步推进,也使得一批以此为投资主题的基金浮出水面,目前正在发行中的富国城镇发展股票基金正是其中一员。该基金拟任基金经理汪鸣指出,目前市场估值仍处于历史较低水平。企业盈利也开始逐步企稳。加上2013年股票型基金整体收益不错,预计未来股市赚钱效应有望逐步显现,而受益于政策利好的城镇化股票基金在此过程中也值得投资者重点关注。

互联网货币基金再现创新 南方现金通16日发行

在利率市场化的大背景下,货币基金的创新仍在加速。据悉,业内首创“收益自动升级模式”的货币基金——南方现金通将于1月16日在南方基金官网直销平台“南方e站通”正式开售。业内人士表示,南方现金通在产品和渠道的双重创新,将推动货币基金进入“30时代”。

与以往基金的募集方式不同,南方现金通将在南方基金的官网直销平台“南方e站通”发行,投资者可直接登录南方基金官网进行认购。